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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3098 

Vragen van het lid Van der Steur (VVD) aan de minister van Veiligheid en 
Justitie over het verlenen van gratie (ingezonden 2 juli 2012). 

Mededeling van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
25 juli 2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het overzicht van gratieverlening in de jaren 
2005–2010 in het rapport Criminaliteit en Rechtshandhaving 2010 van het 
Wetenschappelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum (WODC)?1 

Vraag 2
Hoe verklaart u het verschil tussen de ontvangen verzoekschriften en het 
totaal aantal gegeven beslissingen? Wat is de termijn waarbinnen op een 
verzoekschrift tot gratie wordt beslist? Hoeveel verzoekschriften worden 
niet-ontvankelijk verklaard? Is er een overzicht beschikbaar van de aard van 
de straffen waarvoor gratie wordt gevraagd en een soortgelijk overzicht van 
de verleende gratie? Kunt u uitleggen wat begrepen moet worden onder 
«voorwaardelijke gratieverlening» en aan welke voorwaarden moet men dan 
denken? Wat zijn de criteria op basis waarvan besloten wordt tot toe- of 
afwijzing van het gratieverzoek? 

Vraag 3
Herkent u zich in het standpunt van het Forum Levenslang dat gratieverlening 
in feite illusoir zou zijn geworden en dat Nederland door de beperkte 
mogelijkheden van gratie in strijd zou handelen met het Europees Verdrag 
voor de Rechten van de Mens (EVRM), vooral omdat er geen uitzicht zou zijn 
bij een levenslange straf op vrijlating?2 Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van der Steur 
(VVD) van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid en Justitie over het 
verlenen van gratie (ingezonden 2 juli 2012) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 

1 WODC. 2011. Rechtspleging Civiel en Bestuur 2010. Meppel: Boom Juridische Uitgevers.
2 Forum Levenslang. 2011. «Factscheet; Feitelijke Gegevens over de Levenslange Gevangenis-

straf.» 2e gew. En herz. Druk. Stichting Forum Levenslang  <www.forumlevenslang.nl>
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informatie is ontvangen. Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te 
beantwoorden.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 2


